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Té arrondi avec séparation des courants
Section circulaire
(Pipe Flow - Guide)

Description du modele :

Ce modeéle de composant calcule la perte de charge singuliere (chute de pression)
générée par I'écoulement dans un Té arrondi avec séparation des courants.

La perte de charge par frottement dans la tuyauterie d'entrée et de sortie n'est pas
prise en compte dans ce composant.

Formulation du modéle :

Section de passage de la branche commune (m?):

2
A=z S
4

Section de passage de la branche rectiligne (m?) :

g7
4

A,=rx

Section de passage de la branche latérale (m?) :
ds”
4

A, =r-

Débit volumique dans la branche commune (m?/s) :
Ql = Qz + Q3

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche commune (m/s) :

v
A

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche rectiligne (m/s) :
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Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche latérale (m/s) :

0",
A

Débit massique dans la branche commune (kg/s) :
W, = Ql " Pm

Débit massique dans la branche rectiligne (kg/s) :
W, =Q, - p,

Débit massique dans la branche latérale (kg/s) :
Wy =Q; - oy,

Nombre de Reynolds dans la branche commune :

Vl'dl
1%

NRe, =

Nombre de Reynolds dans la branche rectiligne :

NRe2 :\/2—'d1

|4

Nombre de Reynolds dans la branche latérale :
V,-d,
|4

NRe, =

Coefficient Kos:

12 3/2 2 5/2
Ky =0.57-1.07-| — | -2.13-|— |+8.24.| | -848.| | +209. |
d3 d3 d3 d3 d3 ([1]

équation §16.1.2)




Té arrondi avec séparation des courants
Coefficient K93
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 9.3 modified
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Coefficient de perte de pression de la branche rectiligne :

A, Az
Q: Q:

As Qs

Coefficient basé sur la vitesse moyenne dans la branche commune :

2 8
Ky, =0.36—-0.98-—2 +0.62.—2-+0.03- 2.

! W ™M 1 (11] équation 16.5)

Té arrondi avec séparation des courants
Coefficient de résistance locale
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.5
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Coefficient basé sur la vitesse moyenne dans la branche rectiligne :

2 6
Ky, =0.62-0.98- 1 +0.36. 1 +0.03- 2
2 2 ! ([1] équation 16.6)

Té arrondi avec séparation des courants
Coefficient de résistance locale
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.6
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Coefficient de perte de pression de la branche latérale :

A, K A,
Q:I 13 Qz

A; Qs

Coefficient basé sur la vitesse moyenne dans la branche commune :

3 4 2
Ko =1-1.13-"% 4| 0.81+|1.12. %2 1,08 %4, |- Jo | Wa_
' Wl dl dl d3 Wl

([1] équation 16.13)
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Té arrondi avec séparation des courants
Coefficient de résistance locale (rfd3 = 0.1)
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.13
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Té arrondi avec séparation des courants
Coefficient de résistance locale (w3/w1 = 0.50)
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.13

— d3[dT=01 —— d3id1=02 —— d3dT=0225 — d3/d1=025
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([1] équation 16.13 avec r/d; =

([1] équation 16.13 with wz/w1



Té arrondi avec séparation des courants
Coefficient de résistance locale (d3/d1 = 0.50)
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.13

rfd3=10 7d3=0.05 rd3 =0.1 rfd3 =015
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7 MR LR T AR P P 7 A B AL B A A R

K131

([1] équation 16.13 with ds/di
= 0.5)

Coefficient basé sur la vitesse moyenne dans la branche rectiligne :

2 4 3
Ky, = (0.81—1.13-ﬂ+w—1j-di+1.12-d—3—1.08-di3+ Kya

2 4
W3 W3 dl dl dl

([1] équation 16.14)

Té arrondi avec séparation des courants
Coefficient de résistance locale (r/d3 = 0.1)
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.14

— d3dT=01 — d3id7=02 — d3/d1=03
—— d3fd1=05 did1=06 — d3id1 =07
d3/d1=0.9 d3/d1 =1

K133

([1] équation 16.14 avec r/ds =
0.1)

Perte de pression de la branche rectiligne (Pa) :

K pm'le

AP, 12,7 5

12 =

Perte de pression de la branche latérale (Pa) :



Perte de charge de fluide de la branche latérale (m) :

AH K

13~

13,

2

W,

Perte de puissance hydraulique de la branche rectiligne (W) :

Wh12 = APlZ 'Qz

Perte de puissance hydraulique de la branche latérale (W) :

Wh13 = AP13 'Qa

Symboles, définitions, unités ST :

di

ds

A1

Az
As
Q1

Vi
Q2
Ve
Qs
Vs

w1

w2

w3
NRe;
NRe:
NRe3

Ko3
K121

K131

K122

Diameétre des branches commune et rectiligne (m)

Diametre de la branche latérale (m)

Section de passage de la branche commune (m?)

Section de passage de la branche rectiligne (m?)

Section de passage de la branche latérale (m?)

Débit volumique dans la branche commune (m3/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche commune (m/s)
Débit volumique dans la branche rectiligne (m?*/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche rectiligne (m/s)
Débit volumique dans la branche latérale (m?*/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche latérale (m/s)

Débit massique dans la branche commune (kg/s)

Débit massique dans la branche rectiligne (kg/s)

Débit massique dans la branche latérale (kg/s)

Nombre de Reynolds dans la branche commune ()

Nombre de Reynolds dans la branche rectiligne ()

Nombre de Reynolds dans la branche latérale ()

Rayon de I'arrondi (m)

Coefficient ()

Coefficient de perte de pression de la branche rectiligne (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche commune) ()

Coefficient de perte de pression de la branche latérale (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche commune) ()

Coefficient de perte de pression de la branche rectiligne (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche rectiligne) ()



K133 Coefficient de perte de pression de la branche latérale (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche latérale) ()

AP12
AP13
AH12
AH13
Whi
Whis

Perte de pression de la branche rectiligne (Pa)

Perte de pression de la branche latérale (Pa)

Perte de charge de fluide de la branche rectiligne (m)
Perte de charge de fluide de la branche latérale (m)

Perte de puissance hydraulique de la branche rectiligne (W)
Perte de puissance hydraulique de la branche latérale (W)

Pm Masse volumique du fluide (kg/m?*)
% Viscosité cinématique du fluide (m?/s)
g Accélération de la pesanteur (m/s?)

Domaine de validité :

e régime d'écoulement turbulent (NRe; > 10%)

e diametre de la branche latérale inférieur ou égal au diameétre des branches
commune et rectiligne (ds < di)

e rapport d'arrondi inférieur ou égal a1 (r/dz < 1)

Exemple d'application :

Fichier Edition  Préférences  Méthode de calcul

o A R TR

Caractéristiques du fluide
Fluide : |Eau douce & 1 atm [HC] w
RéEf, : IAPWS IF97
Température :

Pression : p 1.013 bar

Masse volumigue : p
Viscosité dynamique : 1
Viscosité cnématique :

938,2061 kafm?
0.00100158 M.sfm2
1.00340E-06 m2s

O Visc, dn,

(® Masse vol. () Visc, dyn.
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Base de données  Outils  Aide

Caractéristiques géométriques
Aide Info

APiz [-0.0002231913 | bar

AHiz  -0.0023 m de fluide

Perte pression
branche rectiligne

Calculer

r , 4.9910kgfs w2
wi Ss892kafs | (\ /) 0
Q1 0.0060 mfs N\ s
\’_?, U B N g l ’e.,
Vi 1.546mjs ; 1788 mfs V2
(Turbulent) i (Turbulent)
E— ;
Perte pression m i
branche latérale i
AP bar w3 0.9%82kgs | o
AHE 0,1170 m de fluide Q3 \ . 0.685m/s
m3fs " (Turbulent)
Résultats complémentaires
Désignation Symbole Valeur Unité
Section de la branche commune Al 0.003381508 m2
Section de la branche rectiligne A2 0.003881508 m2
Section de la branche latérale A3 0.001458963 m2
Rapport débits ‘Branche latérale / Branche commune' w3jfwl 0. 1666667
Rapport débits ‘Branche rectiligne / Branche commune' w2fwl 0.8333333
Mombre de Reynolds dans la branche commune MRel 108301.2
MNombre de Reynolds dans la branche rectiligne NRe2 90251
Mombre de Reynolds dans la branche latérale MRe3 2944151
Rayon relatif de I'arrondi rfd3 0.1
Rapport diamétres ‘Branche latérale [ Branche commune' d3/d1 0.6130868
& Coeffident résistance locale branche rectiligne (Equ 16.5) K121 -0.01913407
@ Coefficent résistance locale branche latérale (Equ 16.13) K131 0.9602649
Coefficent perte pression branche rectiligne (basé sur wi) K12 -0.01913407
Coefficent perte pression branche latérale (basé sur wi) K13 0.9602649
Perte puissance hydrauligue branche rectiligne Whi2 -0.1140957 W
i Perte puissance hydrauligue branche latérale Whi3 1.145204 W

Référence :




[1] Pipe Flow: A Practical and Comprehensive Guide. Donald C. Rennels and Hobart M.
Hudson. (2012)
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